
Beschlüsse der 3. Sitzung des Gemeinderates vom 26.03.2019 

 

Beschlussnummer: 03/23-2019 

1. Der Gemeinderat der Gemeinde Neukieritzsch beschließt die Gründung der Breitband 
GmbH Landkreis Leipzig mit den Gesellschaftern Landkreis Leipzig, die Städte Bad 
Lausick, Böhlen, Borna, Brandis, Colditz, Frohburg, Geithain, Grimma, Groitzsch, 
Kitzscher, Markkleeberg, Markranstädt, Naunhof, Pegau, Regis-Breitingen, Rötha, 
Trebsen, Wurzen, Zwenkau und Gemeinden Belgershain, Bennewitz, Borsdorf, 
Elstertrebnitz, Großpösna, Lossatal, Machern, Neukieritzsch, Otterwisch, Parthenstein, 
Thallwitz. 

2. Der Gemeinderat der Gemeinde Neukieritzsch beschließt den im Entwurf beigefügten 
Gesellschaftsvertrag der „Breitband GmbH Landkreis Leipzig“ (Anlage 1). Redaktionelle 
Änderungen im Zuge der Beurkundung bleiben vorbehalten. Die Errichtung der neuen 
Gesellschaft steht unter dem Vorbehalt der Genehmigung durch die zuständige 
Rechtsaufsichtsbehörde. 

3. Die Gemeinde Neukieritzsch beteiligt sich an der Gesellschaft mit einem Anteil am 
Stammkapital von 1,6 %. Dazu leistet die Gemeinde eine Einlage von 400 Euro in das 
Stammkapital der Gesellschaft i. H. v. insgesamt 25.000 Euro. 

4. Der Bürgermeister wird beauftragt, die für die Gründung und Finanzierung der 
Gesellschaft erforderlichen Verfahren einzuleiten, Beschlüsse zu fassen und Verträge zu 
schließen. 

5. Der Gemeinderat der Gemeinde Neukieritzsch nimmt den Entwurf einer groben 
Geschäftsplanung für die Breitband GmbH Landkreis Leipzig (Anlage 2) zur Kenntnis. 

6. Der Gemeinderat der Gemeinde Neukieritzsch beschließt, dass die Finanzierung der 
Gesellschaft ausschließlich aus Fördermitteln auf Bundes- und Landesebene sichergestellt 
werden soll. Es sind keine finanziellen Mittel vom Landkreis Leipzig geplant. Auch die 
Kommunen des Landkreises beteiligen sich kostenneutral. 

Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gemeinderates: 25 und der Bürgermeister 
davon anwesend:   21 und der Bürgermeister 
Ja-Stimmen:    12 
Nein-Stimmen:    3 
Stimmenthaltungen    7 
 
Beschlussnummer: 03/24-2019 
 
Im Zuge der frühzeitigen Beteiligung sollen die Behörden ihre Belange geltend machen, um 
eine umfassende Bewertung zu ermöglichen. 

Die Gemeinde Neukieritzsch hat keine Bedenken gegen die Planungen oder macht eigene 
Belange geltend. Die Verwaltung wird mit der Anfertigung einer entsprechenden 
Stellungnahme beauftragt. 

Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gemeinderates: 25 und der Bürgermeister 
davon anwesend:   21 und der Bürgermeister 
Ja-Stimmen:    21 
Nein-Stimmen:    0 
Stimmenthaltungen    1 



 

Beschlussnummer: 03/25-2019 

Der Gemeinderat beschließt für das Bauvorhaben „Neuordnung MW-Kanal und Erneuerung 
TW-Leitung Altenburger Straße in Lobstädt“ der Firma Reif Baugesellschaft mbH & Co. KG, 
Schkeuditz, den Auftrag zu erteilen. 

Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gemeinderates: 25 und der Bürgermeister 
davon anwesend:   21 und der Bürgermeister 
Ja-Stimmen:    22 
Nein-Stimmen:    0 
Stimmenthaltungen    0 
 

Beschlussnummer: 03/26-2019 
 
Der Gemeinderat beschließt, der Firma Klemm + Hensen GmbH aus Leipzig, den Auftrag zur 
Planung und Baubetreuung zur Modernisierung des Marktplatzes zu erteilen. 

Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gemeinderates: 25 und der Bürgermeister 
davon anwesend:   21 und der Bürgermeister 
Ja-Stimmen:    19 
Nein-Stimmen:    2 
Stimmenthaltungen    1 
 

Beschlussnummer: 03/27-2019 

Der Gemeinderat beschließt, die in der Anlage benannten Maßnahmen zur Förderung gemäß 
Richtlinie KStB Teil B anzumelden. 

Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gemeinderates: 25 und der Bürgermeister 
davon anwesend:   21 und der Bürgermeister 
Ja-Stimmen:    22 
Nein-Stimmen:    0 
Stimmenthaltungen    0 
 

 

Hellriegel 
Bürgermeister 


